

市元宵节音乐会激情奏响

观众太热情 加演两首乐曲

□记者 王春生

本报讯 迎新锣鼓催春潮，锦绣鹰城乐元宵。2月5日下午，由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局联合主办的“锦绣鹰城乐元宵”2023年平顶山市元宵节音乐会在市文化艺术中心音乐厅举行，一首首精彩的乐曲或激昂悠扬，或婉转动人，为观众献上了美妙的视听盛宴。

本场音乐会由市民族音乐研究中心承办，平顶山民族乐团演出，特邀中央民族乐团国家一级指挥袁贝担任指挥。

演出以一首具有民间艺术风韵的民族管弦乐《节日》开场，表现了人们在庆祝节日时载歌载舞的喜悦心情，热情奔放、喜庆热烈的旋律点燃全场，台上台下呈现一片欢乐祥和的气氛。

民族管弦乐《尧山日出》

是著名作曲家陈思昂先生专门为平顶山民族乐团量身打造的一首原创作品。这首作品在数十位演奏者的倾情演绎下，如诗如画、如梦如幻，把观众带入了一幅美不胜收、清新秀丽的风景画卷中。

在唢呐与乐队表演《正月十五闹雪灯》中，两位青年女唢呐演奏者登台与乐队一起演奏，高亢的唢呐声与乐队乐曲完美配合，将元宵佳节处处

张灯结彩、洋溢着节日喜悦的场景展现得淋漓尽致，让观众在美妙的旋律中再次感受到浓浓的节日氛围。

民族管弦乐《挑山》《瑶族舞曲》《青青的思念》等曲目一一上演，时而豪气冲天，时而欢快跳跃，声声入耳、沁人心脾，赢得观众经久不息的热烈掌声。

音乐会原定在大家耳熟能详的民族管弦乐《我的祖

国》声中结束，但在观众热情期待的掌声中，演奏人员又加演了《步步高》《花好月圆》两首乐曲。

“这场音乐会真是太美妙了！太震撼了！”看完音乐会，众多观众的赞叹之声不绝于耳。

据了解，“锦绣鹰城乐元宵”2023年平顶山市元宵节音乐会将于2月6日晚上再次上演。



猜灯谜 闹元宵

2月3日，市园林绿化中心联合湛河区新时代文明实践中心在逢春苑举办“猜灯谜 闹元宵”活动。现场布置千余盏灯笼、400余条谜语，并邀请非遗传承人进行剪纸展演。市民猜灯谜、赏非遗剪纸，喜迎元宵佳节。

本报记者 李科学 摄

萌童闹元宵

2月5日上午，卫东区五条路小学三(5)班同学展示自己剪的窗花。当天是新学期报到的日子，恰逢元宵节，学校举办了“欢乐闹元宵”活动，同学们通过猜灯谜、剪窗花、制作橡皮泥“汤圆”等形式，了解传统节日，庆祝元宵节。

本报记者 刘蓓 摄



张官营镇举办民间文艺表演巡游活动

舞龙舞狮、高跷等表演吸引近万群众观看

□记者 吕占伟

本报讯 2月4日，鲁山县张官营镇政府驻地人潮涌动、锣鼓喧天，由该镇党委、政府举办的“玉兔迎春闹元宵”民间文艺表演巡游活动举行。来自该镇26个行政村的36支民间文艺表演队纷纷登场，上演舞龙舞狮、铜器腰鼓、高跷等一个个群众喜闻乐见的民间文艺节目，为全镇群众带来一场迎元宵

文化大餐。

当天上午，表演队从该镇犇城文化广场出发，沿着政和路主大街自东向西依次而行。参与表演的文艺爱好者身穿节日盛装，有的打起腰鼓、铜器，有的扭着秧歌、划着旱船，有的舞龙舞狮。其中，东土楼村民间文艺表演队的舞龙舞狮气势非凡，活跃百年的白杜孙村高跷表演让人惊叹，由30名女性组成的大贾庄村扇子表演队舞

姿翩翩……现场观看的群众摩肩接踵。

“这些表演队伍中的演员都是俺镇居民，对文艺表演的共同爱好让他们聚在一起。他们利用农闲或工余时间排练节目，经常参加公益演出。今年春节期间，不少表演团队参加了县城举办的‘回鲁山过大年’活动，展现了全镇居民良好的精神风貌。”张官营镇政府主任科员王五在现场说。

“在一个上午的演出中，巡游队伍长达1.5公里，从四面八方赶来观看的群众有近万人。”该镇党委书记王文举介绍，张官营镇民间文艺表演巡游活动有30多年的历史了，基本在每年正月十五前都会举办，成为该镇民间曲艺爱好者和全镇群众一年一度的文化大餐。“近三年来，受到疫情影响，这项传统文化活动被迫停办，今年重启后盛况空前。”

欢度元宵节

新闻短波

●2月5日，由市文明办、市总工会主办，市工人文化宫承办的“喜迎元宵佳节 欢乐谜语竞猜”活动在文化宫园区举办，千余条谜语吸引众多市民现场竞猜。

(吕占伟)

●2月3日，市有家社会工作服务中心携手卫东区光华路街道光华社区，开展了以“团圆汤圆话佳节，红红火火过新年”为主题的元宵节活动。当天，该中心还携手市城乡一体化示范区应滨街道德馨苑社区，在德馨苑公租房小区便民服务中心开展了猜谜语和手工绘画活动。

(王亚楠)

●2月3日，河南恩恩供应链管理有限公司通过市有家社会工作服务中心，为卫东区光华路街道光华社区和市城乡一体化示范区应滨街道德馨苑社区捐赠了100份价值5000余元的沃柑礼品。光华社区还为辖区的高龄老人准备了元宵。

(王亚楠)

●2月4日上午，在高新区遵化店镇张村党群服务站院内，该村妇联组织开展了“浓情元宵 巾帼送暖”活动。该村孤寡老人、低保户及80岁以上老人来到党群服务站，与妇联工作人员、巾帼志愿者及少年儿童一起喜迎元宵佳节。

(王辉)